

# 經濟日報

中華民國113年3月11日 星期一 農曆甲辰年2月2日 第20694號 經濟日報網 money.udn.com



### 可可豆飆漲 巧克力粉絲叫苦

**為未來加油!**

**合作金庫銀行 2024徵才 326名**

徵才項目(共19項) 每月薪資 (含午餐費) 單位:新台幣

- 儲備菁英 **53,200元**
- 一般金融人員 **39,800元**
- 金融科技發展項目研發人員 **54,600元**
- 理財人員 **53,400元**
- 資安人員 **53,200元**
- 資訊人員 **44,600元(起)**

7. 其他徵才項目之每月薪資請參閱報名簡章

報名時間: 113年3月11日~4月10日  
筆試時間: 113年4月28日  
口試時間: 113年6月2日  
詳情請上合庫銀行或金融研訓院網站查詢

**採網路報名**  
歡迎應屆畢業生報考

合庫官網 金融研訓院

## 微軟發力

### 21日發表會秀多項新服務，為Win11系統更新暖身，有望掀起換機潮

# AI PC 鏈出貨衝一波

### 微軟發力助攻AI PC鏈

事件背景	微軟將於美國時間3月21日舉行春季發表會，以「Advancing the new era of work with Copilot」為主題，暗示發表會主軸將是以微軟Copilot為核心衍生的新工作體驗及軟硬體裝置
軟體新品	微軟內部稱為「AI Explorer」的新功能，主要讓用戶使用AI搜尋過往在PC上操作，包含對話、文件、網頁、圖片及應用程式，開啓AI PC應用新頁
硬體新品	市場預計，微軟將釋出「Surface Pro 10」及「Surface Laptop 6」，微軟新Surface裝置將是市場上首批支援具備新一代AI體驗的Windows 11設備
受惠台廠	宏碁、華碩、廣達、仁寶、緯創等

資料來源：採訪整理 吳凱中 / 製表

，藉由AI快速繪製草稿。由於微軟Copilot是目前AI市場預計，這些AI新服務將搭載於微軟自家的新款Surface裝置，新功能預計會於今年秋季Windows 11版本更新時上線，不過，微軟也有可能在今年秋季活動時才公開這些AI新功能。

相關新聞見A3

記者吳凱中 / 台北報導

微軟將於美國時間3月21日舉行春季發表會，傳出將公布多項AI新服務，為今年秋季Windows 11作業系統更新先暖身，以全新功能「AI Explorer」最受矚目，業界看好有望刺激AI PC買氣，引領宏碁、華碩、廣達、緯創等AI PC供應鏈出貨衝一波。

業界人士透露，微軟本次發表會以「Advancing the new era of work with Copilot (新工作時代與Copilot共同演進)」為主題，暗示發表會主軸是微軟自家AI輔助工具「Copilot」為核心衍生的新工作體驗及軟硬體裝置。

其中，以全新功能AI Explorer最受矚目。據悉，AI Explorer將區隔AI PC與一般PC，主要讓用戶使用AI搜尋過往的操作，有點類似微軟先前推出的Windows 10時間軸服務，而AI Explorer是具有時間線的進階Copilot功能，可用自然語

言搜尋用戶過往在PC上操作，包含對話、文件、網頁、圖片及應用程式。

AI Explorer還能理解上下文，幫助用戶快速啟動專案或工作流程，甚至是根據目前螢幕上的內容給予用戶建議任務，例如使用者正在瀏覽圖片，而AI Explorer將會顯示一個編輯圖片的功能，為用戶端帶來AI應用全新體驗。

微軟也將釋出其他AI新功能，如「小畫家」將更新，獲得全新編輯及繪圖工具，其中一個新功能「LiveCanvas」，將讓用戶使用簡單指令

**560家上市櫃年報揭露**  
**1550家2月營收大公開**  
A13-A15

# 台股高點震盪 三多撐盤

### 新ETF進場、股利政策出籠、融券回補成大盤助力 「AI四超人」走勢將是關鍵

【記者周克威 / 台北報導】台股在上周五(8日)閃見2萬點歷史新高，卻逢美股壓回，市場對後市多空看法不一。法人圈認為，台股短線面臨漲高震盪，但新ETF陸續進場、上市櫃公司股利政策密集出籠、股東融券回補等利多支撐盤面輪動，且在台積電ADR、輝達、AMD、美超微「AI四超人」股價未見疲態前，台股後市仍有高點可期。

近期台股進入「拉積盤」，但上周五美股壓回，費城半導體指數下跌4%，輝達下跌5.5%，AMD、台積電ADR各

下跌1.7%至1.9%不等，衝擊台股投資人信心。但以標準來看，上周五上漲254家、下跌246家，同時美債、日圓、黃金等避險商品走勢平穩，法人認為美股暫僅是漲多修正。

大型代操法人認為，台股3月3檔ETF接力募集、並將陸續進場，可望提供千億元資金動能，是推動後市行情再衝高的一大助力，在短線回測下檔5日線19,534點有撐後，看好行情3月底前即可攻達22,000點大關、最高可到22,400點。不過，仍須留意紅海、俄烏等全球地緣緊張關係未見轉好跡象，甚至朝

向負面發展，局勢變化對美股、台股的影響。

第一金投顧董事長陳奕光、統一投顧董事長黎方國指出，全球股市資金追捧AI股，帶動台股屢創新高，並在上周五早盤一度突破2萬點，雖短線隨每日大盤的漲勢，已出現下跌家數遠超過上漲家數、櫃買市場率先爆量走疲等回檔訊號，但若觀察主導台股本波漲勢的最主要力量是台積電，而台積電股價與美股的AI股走勢較相關。

「AI四超人」台積電ADR、輝達、AMD、美超微是近日牽動台股表現關鍵，若上

### 台股觀盤重點與後市展望

項目	內容
資金面	<ul style="list-style-type: none"> <li>8日外資買超432億元，指數上漲91點、收19,785點</li> <li>上週全周外資買超967億元、連四買；投信買超159億元、由賣轉買；自營買超117億元、連二買</li> </ul>
後市重點	<ul style="list-style-type: none"> <li>經濟數據改善</li> <li>地緣政治風險</li> <li>股東融券回補</li> <li>進入產業淡季</li> <li>法人看好半導體、AI、自行車、紡織、航運、網通、汽車零組件等</li> </ul>

資料來源：採訪整理 周克威 / 製表

漲，則台股行情有望持續走高。法人表示，AI四超人雖上周五回檔，但未出現同步做頭跡象，顯示AI股僅是漲多修正，加上輝達GTC大會將在18日登場，預料台股短線同步拉回壓力不輕，但波段多頭格局仍未見改變。

### 小摩：OPEC+延長減產 Q2將出現供給缺口

# 布蘭特油價 4月衝90美元

【編譯任中原 / 綜合外電】儘管中國大陸需求憂慮拖累國際油價上周挫跌逾2%，摩根大通、FGE顧問公司及彭博資訊卻都看漲油價，預估布蘭特油價未來幾個月上看每桶90美元，因石油輸出國組織與夥伴國(OPEC+)將減產效期延長到6月，需求又看增，油市供需將更緊俏。

摩根大通(小摩)分析師團隊指出，俄羅斯可能完全落實對OPEC+所做的減產保證，於6月時減少日產量到900萬桶，但還無法確定俄羅

斯是否會落實減少出口保證。小摩預估，布蘭特油價4月將漲到每桶88至90美元。第2季石油供給將轉緊，全球每日將出現40萬桶的供給缺口，若俄羅斯落實保證，今年夏季油價將相當看好。

FGE公司也指出，全球油市3~8月將持續緊俏，油價看漲。由於OPEC+將減產效期延長到6月，第2季將出現供給缺口，第3季油市將「非常緊俏」，屆時布蘭特油價將邁向每桶90美元，但還要看OPEC如何決定。

彭博資訊分析師也認為，由於OPEC+延長減產效期，支撐布蘭特油價，估算合理價為略高於每桶85美元，比8日收盤價82.08美元，高出3.6%。

中國大陸中油公司指出，中國大陸去碳化行動已開始抑制化石燃料消費量，因此石油需求已進入低成長階段。隨著電動車數量增加，及卡車改用液化天然氣(LNG)，今年汽油及柴油消費量將被取代2,000萬噸(10%至12%)，但因石化工業擴張，總石油需求量將繼續增加。



布蘭特油價未來幾個月上看每桶90美元。(路透)

沙烏地阿拉伯國家石油公司(Saudi Aramco)執行長納瑟10日也認為，中國大陸石油需求依然強勁，且日漸增加，正在尋覓當地的投資機會。他指出，全球油市依然健全，預估今年需求將增加約150萬桶，達1.04億桶左右。

## 百億元股本企業財報公布 聯發科暫居EPS王

【記者周克威 / 台北報導】股本逾百億元與金融保險等上市櫃公司依規定須在本周五(15日)前公布去年度財報，在總數132家公司中，有53家率先公布。當中，全年EPS由聯發科以48.51元暫居第一，台積電32.34元、中租-KY的15.15元緊追在後；總計五家公司賺逾一個股本，另兩家是台達電、統一超。

依相關新規定，股本逾100億元、掛牌類別為金融保險的上市櫃，需在3月15日前公布去年度財報，其餘上櫃上市公司公布期限在今年為4月1日；以相關標準計算，目前符合需在本週五提前公布財報的公司約有132家，已有台泥、台塑、南紡等53家率先公布去年第四季與全年財報。

去年第四季財報方面，已公布公司合計獲利3,348億元，季減8%、年減8.6%，當中，單季獲利優於上季的有16家、占比30.1%，繳出年增成績者23家、占比43%，季、年雙增為16家、占比30.1%；其中，單季稅後純益金額最大的是台積電2,387億元、聯發科256億元、聯電131億元。

## 大陸定調對台論述 政協明文寫出和平統一

【特派記者廖士鋒、黃雅慧 / 北京10日電】大陸全國政協會議昨(10)日閉幕，會議循例通過「政治決議」，當中涉台部分重申「共同推進祖國和平統一進程」，決議獲得全票通過，形同為今年大陸「兩會」(人大、政協會議)期間的對台論述定調。今年政協的政治決議也是2018年以來，首度明文寫出「和平統一」。

兩岸關係嚴峻之際，大陸兩會期間涉台表述備受關注，大陸國務院總理李強5日發表政府工作報告，涉台方面未提「和平統一」，立刻引起中外媒體討論，陸委會主委邱太三當時在立法院回應，沒辦法馬上論斷，會蒐集更多資訊來分析陸方用意，不會單純只看這四個字，會觀察相關聯動和後續發展。

大陸政協主管涉台工作，政協主席王滬寧昨日在閉幕會上發表談話未涉及兩岸議題，大會全票通過「政治決議」指出，要學習貫徹「新時代黨解決台灣問題總體方略」，團結一切可以團結的愛國力量，深化兩岸各領域融合發展，共同推進祖國「和平統一」進程。